

Продолжается подписка на городскую газету

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 140 (9926)

Четверг, 23 ноября 1995 года

Газета издается с 1933 года

ВОТ и подходит к завершению 1995 год. Скоро все предприятия будут подводить итоги, строительные планы на будущее. Строительное управление № 6, чтобы обеспечить свой коллектив работой в будущем году, планированием занято уже сегодня.

Однако составление планов стало непростой задачей. На 1996 год заявки на строительство от заказчиков не поступили. Из-за несвоевременного финансирования заморожены объекты концерна "Кузбассуголь", МППЖТ, КВоВТ. Только один концерн задолжал СУ-6 2731 млн. рублей, а весь долг строителям составил 3537 млн.

Из-за задержки оплаты Томь-Усинскому заводу крупнопанельного домостроения заявка строительного управления на поставку изделий выполнялась лишь наполовину. Отсюда и снижение объема работ. По сравнению с прошлым годом, выполнение составило 79 процентов. На 900 куб. м меньше смонтировано железобетонных изделий.

В настоящее время возводится жилье только для "Росугля" и УКСа администрации г. Осинники. Готовится к сдаче 144-квартирный дом в Калтане. А 48-квартирный дом уже представлен рабочей комиссии. Каменщики трудятся на возведении 10-этажки. Фронт работ обеспечен.

чен им и на будущий год. А вот сваебойщики остались без работы. Две сваебойки стоят на приколе. Из-за отсутствия лесоматериала не заняты плотники. Скоро без работы окажутся и монтажники, которые в ближайшее время закончат монтаж дома

же теряют во многом. Пока строится дом, а это нынче не год и не два, цены бегут вверх. Сметная стоимость строительства, которую оплачивает заказчик, оказывается ниже его себестоимости.

Буквально катастрофическим

НА СТРОЙКЕ ЗАТИШЬЕ

для ветеранов и с приходом нового года могут оказаться ненужными. И это в тот момент, когда в городе имеется большое количество недостроенных домов, а люди по-прежнему нуждаются в жилье.

Строительство жилья в Осинниках стало делом неблагодарным. Неслучайно рабочие СУ-6 задают вопрос руководству: "Почему они, являясь работниками одного акционерного общества и имея те же специальности, что и строители других подразделений, зарабатывают значительно меньше?" Ответ прост: строительные предприятия стараются заключить договоры на возведение крупных промышленных объектов, а это меньше затрат и, естественно, более высокая заработка платы. "Жилищники"

стало на стройке положение с сохранностью материалов. Сторожа отказываются выходить на дежурство, ибо прогуливаются на площадке не только дети, но и довольно крепкие дяди. В последнее время их привлекает медный кабель. Сдача и приемка лома меди — занятие, видимо, выгодное, не требующее больших умственных и физических способностей. Вот и стоят подъемные краны разграбленными. Строители приходят на смену, а кран бездействует. Самое неприятное не только в том, что ежедневно с исчезновением 200-300 м дорогостоящего кабеля предприятие несет огромные убытки. Рабочие теряют зарплату из-за людей, промышляющих нечестными заработками.

К. ОЛИНА.

Выбор-95

Ждем кандидатов

НА ТЕРРИТОРИИ г. Осинники и поселков, входящих в его административное подчинение, образовано 29 участковых избирательных комиссий. В каждую комиссию с правом решающего голоса вошли представители от того или иного общественного формирования. Наибольшее число представителей насчитывает, пожалуй, избирательный блок "Народовластие".

Зарегистрированы в комиссиях посланцы Независимого профсоюза горняков, обществ потребителей и "Шория", движения "Наш дом — Россия".

Участковые комиссии приступили к работе: идет сверка заложенных в память компьютеров списков избирателей — в основном через ЖЭКи и уличные комитеты.

Массовые встречи с избирателями провел пока один кандидат в депутаты Государственной Думы — А. И. Ленский, входящий в блок "Народовластие".

Л. БОРИСОВА.

СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

СМЕРТЬ никогда не приходит вовремя, сколько бы ни жил человек. Умер старейший работник редакции, ветеран Великой Отечественной войны и труда Борис Георгиевич Бучев. Он прожил большую, нелегкую, но, как сам он нам говорил, счастливую жизнь. Все довелось испытать ему на своем жизненном пути. Фронт, окружение, прорыв с кровопролитными боями через вражеское кольцо. Он воевал честно, как и жил. Свидетельством тому высокие ратные награды Родины. И наша память.

Долгие годы Борис Георгиевич, опытнейший журналист и прекрасной души человек, работал в нашей редакции. Все мы, те, кто сегодня делает газету, начинали при нем. И всем он собственным примером, добрым советом, постоянным вниманием помог встать на ноги, поверить в свои силы и возможности.

Будучи на заслуженном отдыхе, Борис Геор-

гиевич не порывал связи с родным коллективом. И мы всегда были ему рады. На 50-летие Великой Победы редакция чествовала своих ветеранов. Обычно очень сдержанной в эмоциях, Борис Георгиевич развелся, расчувствовался. Взял слово. О чем он говорил? О чести и совести, о долге, о том, что Родина у нас одна и никто, кроме нас, ее не защитит. И в устах Бориса Георгиевича это были не просто слова. Мы знали, что все это им выстрадано, пережито, что всю свою жизнь он посвятил служению этим высоким и нетленным понятиям. Именно поэтому ни одно его слово не осталось не услышанным, глубоко запав в душу каждого. Только вот кто знал, что они прозвучат как завещание, как напутствие нам всем.

Прощай, дорогой Борис Георгиевич! Земля Вам пухом и вечная наша память!

КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ.

Дела житейские

КАПРИЗ РЕКИ

Капризничает нынче Кондома, да так, что старожилы диву даются. С начала основания здешних земель никогда еще не видели на реке осеннего ледохода. В этом году шуга по реке пронеслась в начале ноября, оставив на берегу огромные льдины.

Резко поднявшийся и без того большой уровень воды в реке создал аварийную ситуацию на Калтараке, точнее, в рыбном хозяйстве ЮКГРЭС. Речная вода переполнила озеро и затопила не только территорию рыбного хозяйства, но и близлежащие мичуринские участки. Правда, эта ситуация по мере возможности контролируется. Слава богу, синоптики передают резкое похолодание.

НЕ ПИШИТЕ ПИСЕМ

Не торопитесь нынче на почту, чтобы отправить родственникам бандероль. Дело в том, что с недавнего времени в подобных услугах нам отказано. Причина одна — нет необходимой оберточной бумаги. Долгое время здесь не было и посыльных ящиков. Теперь появились, но их немного. Например, на почтовое отделение N 11 выделено только десять штук. Так что не удивляйтесь, уважаемые горожане, если завтра на почте не окажется конвертов. Что подлаешь, время такое: никто и ни за что не отвечает...

Интересно одно, если вдруг на почте и конверты "переведутся", чем будут заниматься почтовые работники, носки взять или веники?

ЖДИТЕ ФОТОГРАФА

В районе Кандалепа по улицам частного сектора ходит представительный мужчина средних лет и очень вежливо предлагает свои услуги — переснять старые фотографии на цветную пленку. Работу свою мастер ценит недорого и даже соглашается на половину желаемой суммы. Доверчивые заказчики очень быстро соглашаются. Недоверчивые требуют квитанцию, и тогда "фотограф" быстро "смыывается". Немало пожилых людей попалось на его удочку. Прошла уже третья неделя, а фотографа с заказами все нет. Видно, в другом месте заказы принимает.

И ГРЯНУЛ ГРОМ

Недавно на территории КВоВТ произошла авария. Целые сутки хозяйствованные стоки ЮКГРЭС шли прямиком не на очистные сооружения, а в болото, затем в речку Красенка и дальше в Кондому. Правда, на очистных сооружениях быстро "вычислили" аварию, и выехавшая группа слесарей обнаружила порыв на трубопроводе канализационного коллектора. Однако с ремонтными работами быстро справиться не удалось. Давно устаревшие и проржавевшие трубы давали трещину то в одном, то в другом месте. Пришлось "латаить" дыры сразу в трех местах. Чтобы подобного впредь не повторилось, на ЮКГРЭС разрабатывают мероприятия, направленные на частичную реконструкцию этих сетей. Как говорится, пока гром не грянет, мужик не перекрестится...

НЕ БОЙТЕСЬ ИЗМЕНЫ

Говорят, что новые русские обожают розы и скупают их целыми охапками: Однако в последнее время их пыл к розам несколько угас. Оказывается, не только на галстуки существует мода, но и на цветы. В этом сезоне модными считаются желтые цветы. Столичные цветоводы уверяют, что желтый цвет — символ удачи, богатства и благополучия.

Учитывая направление моды, наши осинниковские цветоводы тоже вырастили несколько сортов хризантем желтых расцветок. Чудесные цветы! Только горожане покупают их еще с большой опаской, помня, что желтый цвет символизирует измену.

— Приходится их переубеждать, — говорят женщины-цветоводы из теплицы многоотраслевого непромышленного комбината.

Н. САШИНА.

"ОСЕНИНЫ"

РЕДКИ в нашей жизни праздники, да и вообще мало в ней по-настоящему веселого и радостного для нас, взрослых. А дети? Они устроены иначе. Все скучное и нудное для них просто не существует. И ведь часто именно с этими определениями ассоциируется у детей школа. Тем отраднее бывает видеть педагогов, которые понимают эту особенность детской души и делают все возможное для того, чтобы наши дети радовались и учились любить жизнь.

У меня сложилось впечатление, что такие педагоги работают в школе № 5 (директор О. Г. Ольшевская). Это Людмила Николаевна Погудина, Светлана Васильевна Дацкевич, Нелли Ивановна Кагадей, Сергей Богданович Кумбатов и др. Они сумели организовать праздники, на которых было интересно и весело в-с-е-м!

Начнем со слагаемых успеха. Это Творчество (детское и русское народное), Фантазия, Музыка, Танец и, несомненно, кропотливая Работа. В результате удалился оба праздника — "Осенины" для ребят младших классов и театральный фестиваль "Стрекоза и муравей" для 5-8 классов.

Русский праздник "Осенины" был действительно русским. На детях были удивительно красивые костюмы (цветастые платки и сарафаны, венки из рябины и листьев, шелковые косоворотки). Как в калейдоскопе одна картинка сменила другую, так и здесь песня сменилась танцем, танец — игрой, игра — хороводом. А потом всех ждала инсценированная сказка, где одним из действующих лиц был ветер, который унес у девушки ее венок. Танец ветерка был настолько выразительным, что нельзя было не почувствовать дыхание осени.

Явилось на праздник и Пугало Огородное, но не попугать, а загадки детям позагадывать. Сама же Осеннина приходила трижды, как и полагается. Сначала была она в зеленом наряде, потом в желтом и, наконец, в красном. Как определили сами ребята, она вобрала в себя все краски осенних месяцев.

Напомнили нам и о старинном русском обычай: хоронить мух перед заморозками. У кого это вызывало смех, у кого удивление. Закончился праздник для малышей встречей зимы. И завьюжила, закружила она в своем танце. Но не успела стать здесь полноправной хозяйкой, потому что в зале собрались на свой фестиваль ребята постарше.

Вы спросите, почему его называли "Стрекоза и муравей"? Дело в том, что в основу представления была положена всем известная басня И. А. Крылова. Но если вы решите, что каждый класс показывал одно и то же, то ошибетесь. Это был настоящий театрализованный парад. Судите сами: дети увидели кукольное и цирковое представление, балет, немое кино, услышали оперу, оперетту, эстрадный цыганский театр. На "гастролях" в школе № 5 побывали театр драмы и театр "Современник" (представил басню на новый лад) и народный театр. Самым необычным было представление театра Железного Дровосека. Здесь действовали... Роботострекоза и Роботомуравей. Вот такой "механизированный" вариант басни.

Замечательно, что никто из детей не остался в стороне. Здесь

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

не было пассивных зрителей — все были активными участниками. Огромное спасибо организаторам этих увлекательных праздников!

Л. ЗВОНАРЕВА,
зам. начальника управления образования.

И КАК ЕЕ НЕ ПОМНИТЬ?

ДА, помним и благодарим. Мы закончили школу № 36 в 1978 году. Классным руководителем нашего класса была Нелля Ивановна Григорьева. Получилось так, что она начала работать с нами, когда мы учились еще во втором классе, и прожила вместе с нами долгую жизнь до выпуска.

Как много было всего за эти годы! Мы начинали свою жизнь со "звездочек", потом стали пионерами, потом вступили в комсомол. И лучшим организатором этой многогранной жизни была наша первая и последняя учительница, преподаватель русского языка и литературы Нелля Ивановна. Если уроки русского языка проходили ровно, спокойно, то на уроках литературы были споры, и часто. Нелля Ивановна прислушивалась к нашему мнению, хотя умело доводила до нашего сознания точку зрения автора произведения. Она любила нас всех, была требовательна ко всем, переживала за всех. И все о нас знала. Да и сейчас, спустя столько лет, интересуется нашими делами, семейными проблемами, успехами наших детей. По-матерински высушивает нас, когда мы приходим к ней с нашими теперешними бедами, и тут же что-нибудь посоветует, посоветует. И с нашими родителями она до сих пор продолжает общение. Многие из нашего 106 уже не живут в Осинниках, но все помнят о своей учительнице.

Нелля Ивановна по-прежнему преподает в школе № 36, так же торопится на уроки, так же вкладывает душу в воспитание своих учеников. Но годы, годы...

29 ноября у Нелли Ивановны юбилей. От имени всех учеников, которых когда-либо учила Нелля Ивановна, мы поздравляем ее с этим событием, желаем творческих успехов, материнского терпения, здоровья и долгих-долгих лет жизни.

Выпускники 106 класса
1978 года.

Выбор-95

С ВЕРОЙ В БУДУЩЕЕ

НА ДНЯХ в нашем городе состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты от КПРФ по 90-му Новокузнецкому избирательному округу А. И. Ленским. По итогам собрания его участники приняли обращение к избирателям города Осинники и поселка Высокий. В нем в частности говорится:

"Предстоящие парламентские и президентские выборы дают всем нам, может быть, последний шанс мирным демократическим путем изменить нынешний политический и социально-экономический курс, который привел нашу страну к страшной трагедии. Мы зовем вас поддержать предвыборную платформу КПРФ, программу кандидата в депутаты Государственной Думы Ленского Альберта Ивановича".

В обращении также был выписан ряд требований к правительству и администрации города.



ОБ УНИЖЕННЫХ

ЭТО откровение прозвучало в убогой расписочной с темными мрачными углами и грязными липкими столиками. Среди хмельных посетителей, поглядывающих вокруг или враждебно, или отрешенно, был "человек лет уже за пятьдесят..., с отекшим от постоянного пьянства желтым, даже зеленоватым лицом и с припухшими веками, из-за которых сияли крошечные, как щелочки, но одушевленные красноватые глазки... Одет он был в старый, совершенно оборванный черный фрак, с осыпавшимися пуговицами. Одна только еще держалась кое-как, и на нее-то и застегивался, видимо, желая не удаляться приличий". Таким был один из героев Достоевского Мармеладов, и именно он признался в разговоре с Раскольниковым: "Бедность не порок, это истина. Но нищета — порок-с. В бедности вы еще сохраняете свое благородство врожденных чувств, в нищете же никогда и никто. За нищету даже и не пажкой выгоняют, а метлой выметают из компании человеческой, чтобы тем оскорбительнее было; и справедливо, ибо в нищете я первым сам готов оскорблять себя..."

Написаны эти слова больше ста лет назад, но и сегодня воспринимаешь их вовсе не умозрительно, поскольку нищета как явление вернулась в нашу жизнь. Более того, мы стали привыкать к нему, пусть неохотно и с трудом — но привыкать. И к завсегдатаям электричек, живущим подаяниями сердобольных пассажиров, и к беженцам из разоренных войной южных республик, обосновавшимся на вокзалах и улицах наших городов, и к старикам, подживающим добрых людей у магазинов или пестрых коммерческих киосков. Но к чему привыкнуть невозможно — так это к обездоленным детям, которые также вынуждены спасаться от голода людской и божьей ми-

лостию.

— Тетенька, дайте денежек на водочку, — просил жалкий и оборванный мальчуган лет семи, в очередной раз обходя очередной трамвай. И растроганные тети торопливо тянулись к своим кошелькам, понимая, что просит он скорее всего на кусок хлеба. Кто-то вспомнил, что однажды видел того же мальчишку возле одного из киосков на "Южной". Заметив девочку-подростка, спешащую мимо с пакетом яиц, он умоляюще заглянул ей в глаза:

— Дай хоть яичко, я очень кушать хочу.

А потом отошел в сторонку и с жадностью расправился со своей добычей. Трудно передать потрясение, которое испытывали случайные свидетели этого эпизода.

Но многим подобное уже не в диковинку. К примеру, тем, кто торгует на людных перекрестках пирожками. Или тем, кто занят в небольших частных пекарнях.

— Приходят к нам целыми ватагами, проставляют под окнами и просят, пока кто-нибудь не скажется, — рассказала одна из работниц. — Кто-то старается тут же уголить голод, но чаще несут домой детям помладше.

Хотелось бы добавить: или родителям. К сожалению, у многих таких детей родители едва сводят концы с концами. Ситуации, когда им и на хлеб не хватает, скорее правило, чем исключение. А удастся перехватить денег — обзаводятся прежде всего спиртным, а не продуктами и одеждой для ребят. О том, чтобы присмотреть за ними, научить уму-разуму, позаботиться об их дальнейшей судьбе — и речи нет. И они с малых лет приучены думать о себе сами: сначала полагаются на чью-то жалость, потом — на собственную силу, споровку и изобретатель-

ность. И все с единственной целью — выжить. При этом они не стесняют себя в выборе средств и невольно платят жестокостью за ту жестокость, которую уже испытывали на себе сами.

Видимо, и в самом деле нищета материальная и нищета духовная — явления неразрывно связанные. За подтверждением можно вновь обратиться к Достоевскому. В одном из своих поучений старец Зосима из романа "Братья Карамазовы" говорил: "У них (у мирских — авт.) наука, а в науке лишь то, что подвержено чувствам. Мир же духовный, высшая половина существа человеческого, отвергнута вовсе, и изгнана с неким торжеством, даже с ненавистью... "Имеешь потребности, а потому насыщай их... Не бойся насыщать их, но даже приумножай" — вот нынешнее учение мира. В этом и видят свободу. И что же выходит из сего права на приумножение потребностей? У богатых уединение и духовное самоубийство, а у бедных — зависть и убийство, ибо право-то дали, а средств насытить потребности еще не указали".

Вот и сейчас очень многие озабочены насыщением материальных потребностей, пренебрегая потребностями духовными. И детей воспитывают по своему образу и подобию, если вообще занимаются воспитанием.

С последствиями такого отношения к детям приходится сталкиваться едва ли не на каждом шагу. А в отделе по пресечению правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних готовы привести и конкретные примеры.

В одном из домов по улице 50 лет Октября проживает семья К. (фамилии не называю исключительно в интересах детей). Перебрались "они сюда не так давно — после того, как спали свое собственное жилище. За счет чего существуют — неведомо, так как мать не работает, а на бабкину пенсию надежды мало. Более того, мать и не стремится найти заработка, привольное и разгульное житье-бытие устраивает ее куда дальше. Двоих старших детей удалось с грехом пополам пристроить, а младшие — девяти и шести лет — бродяжничают и просят милостыню.

Перебивается подаяниями и шестилетний мальчик из семьи Ш. Его отец и мать бросили детей на произвол судьбы, а старшие сестры уже сейчас прожигают жизнь в подражание взрослым. Мальчуган чувствует себя одиноким и заброшенным. Возможно, потом он найдет прибежище на улице, вслед за этим — защиту и поддержку многое повидавших "покровителей" постарше, и те дадут ему "путевку в жизнь". В жизнь, где не будет места ни проблемам, ни нравственным ценностям. Разумеется, если ему посчастливится вырасти.

По словам начальника уже упомянутого мною отдела А. Г. Овчиной, в этом году подготовлено 20 дел на лишение родительских прав, но... в большинстве своем дети продолжают жить под одной крышей со своими горе-родственниками, терпеть голод и изнурительства, поскольку многочисленные сиротские учреждения заполнены до от-

ХОТЕЛА БЫ поделиться с вами мнением по поводу публикации от 20.09.1995 года "Показано тайной", появившейся в связи с обращением в редакцию гражданки Е. И. Салейкиной.

Прозвучавшая на страницах "Время и жизнь" горячая обеспокоенность владельцев земельных участков улиц Фестивальная, Строительная,

тации".

По следам публикации в администрацию города поступило обращение застройщиков-новоселов улицы Строительная, ж/домов №№ 5, 19, 23. Позвольте процитировать их требования:

"В целях создания нормальных условий для проживания людей необходимо обустроить проезжую часть улицы, а имен-

времени на основании заявлений обратившихся граждан, с согласия треста, перешла в личную индивидуальную собственность, договором же на строительство закреплялись права и обязанности застройщиков-индивидуальных, в том числе и право самостоятельно, исходя из реальных финансовых ресурсов, определять уровень благоустройства и

ПО СЛЕДАМ ОДНОЙ ПРОБЛЕМЫ

Полевая поселка Постоянный по поводу отсутствия подводящих сетей электро- и водоснабжения к строящимся домам, вполне понятна, но считаю возможным напомнить, что обязанности по освоению участка, сооружению дома, коммуникаций, подъездных дорог возлагаются непосредственно на застройщика. Таковы условия заключенного договора на строительство жилого дома, находящиеся в полном соответствии с Законом РФ "Об основах градостроительства в Российской Федерации", действующего с 1992 года.

Статья 12 "Источники финансирования градостроительной деятельности" определяет, что таковая "осуществляется за счет собственных финансовых ресурсов и средств заказчика (инвестора, застройщика) ... в порядке, предусмотренным законодательством".

"Покрытие тайной права" застройщика (заказчика) оговорены в статье 7 главы II: "...в соответствии с утвержденной градостроительной документацией самостоятельно определяет объекты градостроительной деятельности, направления, объемы работ, размещение капитальных вложений, по своему усмотрению привлекает на договорной (конкурсной) основе... физических и юридических лиц для реализации градостроительной документации

но:

1. Выполнить отсыпку и горизонтальную планировку улицы;
2. Сделать ливневую канализацию с укладкой лотков и пропускных труб (сток к реке Кондома);
3. Смонтировать воздушную ЛЭП для подключения жителей

Письмо в редакцию

к электрической энергии".

Перед нами изложение ряда технических и планировочных условий на проектирование микрорайона коттеджей застройки, выставленных тресту "Осипникишахтострой" при выделении земельного участка в 10 гектаров. Освоение вложений, предусмотренных проектно-сметной документацией, привело бы к появлению в городской черте благоустроенного современного жилого образования, заказчиком, застройщиком и владельцем которого явился трест. Администрация города, приняв во внимание затруднения предприятия в финансировании объекта, в 1994 году повторно закрепила за трестом "Осипникишахтострой" ранее изъятые территории. Однако часть площадей к этому

Капитальные вложения, на-

(Окончание на 4-й стр.)

И УНИЖАЮЩИХ

каза. Иные из них объединяются в группы, занимаются кражами и грабежами, а случается, отваживаются и на более серьезные преступления. Причем не всегда ради хлеба насущного. Их поступками нередко руководят зависть или злоба; почему есть дети, которые устроены в жизни лучше, чем они? Одним — любовь и забота, другим — равнодушие и неприязнь, одним — сладости и развлечения, другим — и еда попрошайки не всегда перепадает, одним — престижное образование, кружки и секции, другим — в лучшем случае "вечерка", улица и подвалы, у одних впереди — заманчивое будущее, у других — ничего, кроме "казенного дома" (от приюта и детдома до...).

И тогда они крадут и отнимают в подсознательном стремлении восстановить справедливость или набрасываются на "маменькиных сыновей" с кулаками: пусть и им будет больно. А чтобы чувствовать себя увереннее, " заводят" себя спиртным или наркотиками.

В милиции мне привели статистику совершенного подростками только, за предыдущие два-три дня. Вот самые характерные примеры. В больнице доставили мальчика, которого сверстники закидали снежками, а потом безжалостно избили. Предварительный диагноз: сотрясение головного мозга и перелом костей носа. Туда же привезли восемнадцатилетнюю девочку с сотрясением головного мозга. Три несовершеннолетние девицы сомнительного поведения встретили на улице и избили незнакомого

им пожилого человека 1929 года рождения.

Но был случай, о котором мне довелось узнать более подробно. В кабинет вошли женщина и подросток лет тридцати. Оказалось, что ему уже пятнадцать исполнилось, но выглядел он таким щупленьким, так по-детски испуганно поглядывал на инспектора, что в это даже не верилось. Женщина сутилась, нервничала и была настроена решительно.

— Не виноват он, не помнил, что делал, это они его довели, они споили, — то и дело торопливо повторяла она.

Однако слова ее никого не убеждали. Да и как поверить матери, которая давно утратила интерес к своему сыну и его занятиям и озабочена только своими не слишком мудренными проблемами. Не удивительно, что еще два года назад мальчишка, который, по ее уверению, "учился на одни пятерки", бросил школу, бродяжничал, потом его вынудили ходить в вечернюю, где занятия проводятся лишь раз в неделю.

Свободное время, которого у него было достаточно, проводит на улице, в компании таких же неприкаянных и никому не нужных пацанов. Там и к спиртному пристрастился — на деньги, которые удается раздобыть не самыми легальными способами. Верховодит в компании парень позролее и в житейских делах поопытнее. Он и нашел очередную возможность разжиться деньгами. Мальчишки по его подсказке воровали медный кабель и после

соответствующей обработки сдавали лом меди. На вырученные деньги предприимчивый сотоварищ обзавелся на рынке вещами, а подручных "наградил" водкой. Отмечали события до невменяемого состояния. Завязалась драка, в которой нашему герою изрядно досталось. И он отомстил, но не своему более сильному обидчику, а подвернувшемуся под руку приятелю. Схватив кухонный нож, он нанес ему несколько ранений, только тогда вмешались соседи и отправили пострадавшего в больницу.

У раненого подростка повреждено легкое, и он лишь чудом избежал гибели. И что же? Даже после этого мать мальчишки-преступника не опомнилась, не ощутила собственной вины за случившееся, не попыталась хоть чем-то загладить ее. И в больнице не появилась, послав туда ради приличия своего отпрыска с передачей. А тот и вовсе не уразумел всей тяжести содеянного. В кабинете инспектора он вслед за матерью повторял:

— Не виноват я. Они первые ко мне дрались полезли. Не помню ничего.

— А где же тот самый нож? — спросили у него.

— Дома — где же еще? — удивился он наивному вопросу.

— И ты хлеб им режешь?

— Режу.

И ничего не дрогнуло в его лице, никак не изменился непроницаемый, лишь слегка настороженный взгляд. Он покорно выслушал упреки в свой адрес, покорно пообещал, что "больше не будет", и согласился, что поступил плохо и необдуманно. Но вряд ли испытал при этом искреннее раскаяние, вряд ли шевельнулось в его душе сочувствие к попавшему в беду приятелю. Да и знакомы ли ему эти столь естественные

Прививка спасет вашу жизнь

1995 ГОД объявлен годом массовой иммунизации населения против дифтерии. В Калтане, Осинниках и поселках организована работа по иммунизации населения. Профилактические прививки проводились на здравпунктах, в поликлиниках, на дому. Благодаря четкой, планомерной работе медицинских работников удалось привить 96 процентов взрослого населения. Значительно улучшилось качество иммунизации детей.

Однако имеются лица, отказывающиеся от прививок. Так, в Осинниках не привито 96 человек, из них 40 детей. В Калтане отказались от прививок 32 человека. Совершенно непонятна причина отказа. Прививки проводятся только одноразовым инструментарием, хорошим препаратом анатоксином, после введения которого осложнений не наблюдалось.

Вместе с тем, в городе и области эпидемическая обстановка по дифтерии не улучшилась. С начала года в Осинниках зарегистрировано 4 случая дифтерии и 12 носителей токсигенной палочки дифтерии. В Калтане заболел один человек, выявлено 4 носителя. Заболеваемость отмечена среди непривитых детей и взрослых.

Зачем подвергать свою жизнь тяжелым испытаниям. Помните: от дифтерии умирают! Единственная мера профилактики этого заболевания — прививка. Легче предупредить болезнь, чем ее лечить.

В декабре заканчивается иммунизация взрослого населения. Прививки можно поставить в поликлинике по месту жительства.

Н. БУРМИСТРОВА,
зав. эпидемиологическим отделом
центра ГСЭН.



человеческие чувства? А может, и в этом неведении — источник его агрессивности и озлобленности?

Речь не только о нем. Как свидетельствуют факты, преступленный против личности сегодня совершают больше, чем раньше, к тому же преступлений особо жестоких.

Поразило еще одно обстоятельство. Приглашенная на беседу мать пострадавшего не возмущалась, ни на чем не настаивала, вообще не говорила — только отрешенно улыбалась и монотонно покачивала головой. Потом пояснила, что пережитое так на нее подействовало, что она уже с утра попыталась успокоить себя горькой. Видимо, привыкла спасаться спиртным — от стрессов, от жизни, от собственного сына.

...Кто-то может заметить, что неблагополучные семьи, неустроенные жизни — неизбежное следствие неблагополучия и неустроенности в стране. Мол, многое приходится ломать, перестраивать, чтобы потом возвести нечто новое, более совершенное: лес рубят — щепки летят.

И вновь в связи с этим вспоминается Достоевский, тот самый вопрос, который задавал его герой Иван Карамазов: "Представь, что ты возводишь здание судьбы человеческой с целью в finale осчастливить людей, дать им, наконец, мир и покой, но для этого необходимо и неминуемо предстояло бы замучить всего лишь одно только крохотное созданище... и на неотомщенных слезах его основать это здание, согласился бы ты быть архитектором на этих условиях...?"

Выходит, мы согласились. Невольно, одним своим безучастием и покорностью, но согласились.

Е. ЭРГАРТ.

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

правляемые из бюджета города на рекультивацию земель, строительство сооружений водозабора, очистных, инженерную подготовку территории должны жестко соответствовать основным программам и направлениям экономического и планировочного развития города.

И в заключение отмечу, что гражданин Салейкиной земельный участок по адресу: поселок Постоянный, ул. Полевая, 8 никогда не отводился, и условий договора с ней никто не нарушил по той причине, что договор на строительство жилого дома зарегистрирован нотариально за гражданином Липатовым Ильей Леонидовичем, жителем пос. Постоянный от 12.10.93 г. за № 1687. Правда, в 1994 году нео-свобожденный земельный участок без

КОММЕНТАРИЙ РЕДАКЦИИ.

Бесспорно, требуя соблюдения законов или выполнения обязательств от других, прежде нужно самому не нарушать их. Нельзя не согласиться с тем, что владелец участка Липатов поступил неправомерно, передав этот злополучный участок дочери без ведома администрации города.

А что если бы он этого не совершил? Водоснабжение и электричество не было бы проблемой в том районе? Зачем говорить об отдельных гражданах, когда задействован огромный участок в 10 гектаров и страдают без воды и света не одни Салейкины. В подтверждение тому и обращение новоселов улицы Строительная. В данном случае опять выходит, что виноват стрелочник.

Сетя на несовершенство действующей нормативной базы, представители органов, осуществляющих приватизацию, и новоявленные акционеры воскликнут: нужен закон! Не правительственные постановления вообще, не административные акты, а закон! Под эти дружные восклицания осенью прошлого года Государственная Дума начала обсуждение нового законопроекта — об акционерных обществах. Однако закон до сих пор не принят, обращения же в Комитет по управлению муниципальным имуществом и в редакцию газеты от акционеров по вопросам осуществления своих прав увеличиваются, и потому вполне закономерно, что, обобщив и проанализировав законодательные и нормативные документы, которыми определен круг вопросов, касающихся работы акционерных обществ и прав акционеров, мы открываем новую рубрику в газете "В помощь акционеру", где каждый владелец собственности сможет почерпнуть нужную ему информацию для защиты своих прав и реализации возможностей. Более того, в этой рубрике будет работать почтовый ящик, куда можно направлять свои вопросы, ответы на которые будут печататься в газете. Вопросы направлять по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 17, кабинет № 51. Комитет по управлению муниципальным имуществом.

Перед тем, как мы рассмотрим основные принципы функционирования предприятия как акционерного общества, определим основное понятие акции.

Акция — это ценная бумага, подтверждающая право ее владельца на долю в уставном капитале акционерного общества и, следовательно, на все права, вытекающие из права собственности на нее.

Акции выпускаются акционерным обществом в целях привлечения дополнительных денежных средств для своей деятельности через их реализацию.

Решение о выпуске акций принимается акционерами на общем собрании акционеров.

Условия эмиссии (выпуска) акций, в том числе их количество, форма выпуска, а также права, которые будут иметь владельцы этих акций, фиксируются в уставе общества и в специальном документе — проспекте эмиссии акций.

Акция является бессрочным документом.

Срок ее обращения (существования) ограничен только сроком существования общества, выпустившего ее.

Права российских акционеров гарантируются положениями, закрепленными в законодательных и нормативных актах РФ. При этом права, вытекающие из права владения акцией, реализуются, если они предусмотрены в уставе общества. В общем случае акционерам могут быть предоставлены следующие права:

1. Право участвовать в правлении обществом.

Каждый акционер имеет право участвовать в общих собраниях акционеров и быть

разрешения администрации города был передан дочери. Вот такой забавный (или не очень, с точки зрения закона) градостроительный консенсус до сей поры существует: земельный участок, предоставленный под строительство жилого дома, принадлежит одному гражданину, а дом строит совершенно другая гражданка. И впору решать на семейном совете, какой из пунктов столь многострадального договора нарушен.

И. ДУДАРЕНКО,
главный архитектор
города Калтан.

Конечно, не стоит надеяться на доброго дядю, нет такого, кто в качестве благотворительности благоустроит коттеджи. Однако перед индивидуальщиками нужно было заранее поставить условия подключения. Может, тогда бы желающих строиться в том районе не нашлось бы или уж действительно то была их личная, семейная проблема.

Кстати, интересно получается: для "Осинникишахтстрой" технические условия на электро- и водоснабжение включают в себя целый комплекс мероприятий, составляющий огромные физические и материальные затраты, а для индивидуальных районов Малого Постоянного оказывается благоприятным, только бери да подключайся. Или и впрямь прав у застройщиков много?

Согласно статье 7 Закона "Об основах градостроительства в РФ", они на самом деле существуют, но разве они касаются тех же самых Липатовых-Салейкиных? Каким образом они могут выбирать объекты градостроительной деятельности, направления, объемы работ и даже размещение капиталовложений? Безусловно, затраты — их личное

ПО СЛЕДАМ ОДНОЙ ПРОБЛЕМЫ

дело, но возможно ли затянуть или отложить строительство из-за их отсутствия средств? Договор почти полностью исключает вышеуказанное. На основании его нужно строить жилой дом, а не что иное, и закончить строительство в течение трех лет.

Как отмечено, к числу ранее отведенных 80 усадеб в текущем году примкнули еще 40 участков. Так что будущим новоселам предлагается право выбора: взяться всем скопом за решение вопросов инженерного обеспечения или подождать, может, на Малом Постоянном ситуация окажется еще благоприятнее. Для некоторых она уже наступила после того, как они забили колонки и установили на крыши ветряки. Этим правом, действительно, застройщики могут воспользоваться.

АКЦИЯ

избранным в органы управления общества.

2. Право на получение части прибыли общества.

Это право реализуется в виде получения акционером дохода от владения акцией — дивиденда.

3. Право на получение части имущества при ликвидации общества.

4. Право свободного распоряжения акциями.

Акционер может распоряжаться акциями, как и любым другим своим имуществом: продать, подарить, передать по наследству, обменять, заложить и т. д.

5. Право на получение информации о деятельности общества.

Акционеры имеют право получать информацию о делах общества и знакомиться с его документами — уставом, реестром акционеров, протоколами заседания органов управления, а также другими документами, не составляющими коммерческую тайну.

Подчеркиваю, что акция лишь дает право, но не гарантирует его осуществление.

Будут ли выплачиваться дивиденды или нет — зависит от результатов деятельности общества в каждом конкретном финансовом году. Общество вправе принять решение не выплачивать дивидендов вообще, а всю полученную прибыль направить на развитие производства. Далее, при ликвидации общества, например, в случае банкротства, средств, вырученных от продажи

его имущества, после уплаты по всем обязательствам может быть недостаточно для выплат какихлибо компенсаций по акциям каждому конкретному акционеру.

И последнее, степень реализации права на участие в управлении обществом в большой

В помощь акционеру

Выпуск № 1

степени зависит от количества акций, принадлежащих данному акционеру.

Объем прав, которые предоставляются владельцу акции, зависит от того, к какой категории (типу) она принадлежит, а именно: является ли она обыкновенной или привилегированной.

Категория (тип) выпускемых обществом акций и права, предоставляемые их владельцам, определяются в проспекте эмиссии этих акций и в уставе общества.

Как правило, все перечисленные выше права имеют владельцев обыкновенных акций (простых).

Привилегированные акции — это акции, владельцы которых имеют ряд привилегий по сравнению с владельцами обыкновенных акций. Перечень этих привилегий устанавливается в

уставе общества и в проспекте эмиссии этих акций.

В самом общем случае владельцу привилегированных акций предоставляются:

гарантии в получении дивидендов определенного размера, зафиксированного в уставе общества, при наличии в обществе прибыли;

а также преимущественное по сравнению с владельцами обычных акций право на получение части имущества общества в случае ликвидации последнего.

Обычно владельцу привилегированных акций не предоставляется право на участие в управлении делами общества за исключением случаев, предусмотренных уставом.

Акции могут быть именными или предъявительскими.

В соответствии с действующим законодательством РФ акционерное общество может выпускать только именные акции. Поэтому для юридического оформления вступления в свои права, вытекающие из владения акциями, все акционеры должны быть зарегистрированы в реестре акционеров общества.

Движение именной акции, т. е. смена ее владельцев, отмечается в строгом порядке в специальном документе — реестре акционеров акционерного общества. Использовать права, вытекающие из факта владения именной акцией, может только лицо, занесенное в реестр, или его полномочный представитель.

Именные акции могут быть выпущены в наличной и безналичной форме. Конкретная форма выпуска акций определяется при их выпуске и указывается в их проспекте эмиссии.

При наличной форме выпуска акций акционеру выдается бумажный бланк акций или сертификат.

Сертификат акций — это ценная бумага, в которой указано количество акций, принадлежащих акционеру общества. Бланки акций и сертификатов могут быть напечатаны только организациями, имеющими лицензию на производство бланков ценных бумаг (например, Госнанком). Такие бланки имеют несколько степеней защиты от подделки.

При регистрации нового владельца акции бланки заполняются, подписываются ответственными лицами общества, скрепляются печатями общества и вы-

"ПОГОДИТЕ! ВЕДЬ ВЫ НЕ ТАК СИДИТЕ!"

"Не заставляйте школьников сидеть за партой неподвижно, — советуют сотрудники Института медицинских проблем Севера (Красноярск).

Исследователями установлено: напряженная поза на занятиях в классе и при подготовке домашних заданий становится причиной заболеваний нервно-психической и сердечно-сосудистой систем, опорно-двигательного аппарата, зрения. Специалисты предлагают изменить традиционное течение урока, ввести, выражаясь по-научному, "режим вертикальной установки тела и динамических поз, панорамного зрения и зрителей горизонтов". Проще говоря, рекомендуется разрешить детям то, что до сих пор неумолимо наказывается: сидеть, положив под себя ногу, вставать, смотреть в окно...

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68, отдела рекламы — 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Наш
Адрес
Телефон
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 9201.. Тираж 7136.